

村支书建起“淘宝团”，村民富起来

成武苟村集镇刘海村发展电子商务，让昔日小村庄变身富裕样板村



本报记者 李凤仪
通讯员 汪允成

成武县城东20里，有个人口不足500人的小村，名叫刘海村。和村人口3000和5000人的村相比，刘海村就是名副其实的“袖珍村”了。如今这个“袖珍村”成了名副其实的“淘宝村”，村民们都在家开网店做小老板并因此致富。而这一切都是因为一个人，他就是成武县苟村集镇刘海村新任村支部书记刘成堂。

▶刘成堂(中)在向电商队员介绍产品功能。



在外能人和大学生 响应号召返乡创业

今年年初以来，刘海村先后有10多个在外务工的能人和多名大学生，纷纷响应村支书刘成堂的召唤返乡。不过他们返乡后，既不操锄耕田，也不拔草种菜，而是拉上一根电线，置上一台电脑，一心“猫”在家里，专心当起了“网民”。

刘海村的刘成鹏是山东省某高校的毕业生，大学毕业后，和妻子在临沂一家大型企业当起了“白领”。正当俩人的事业干得风生水起的时候，却突然返乡当起了网民。

“这东西是管吃，还是能管喝？”年迈的父母望着儿子、

儿媳整天围着台电脑忙得不亦乐乎，却是十二分的不解。两个月后，当儿子、儿媳把厚厚的几打钞票交给他们保管时，老俩口彻底服了，对着那根网线发了呆：“这东西咋这么能呢？”

原来，刘成鹏在家开了个

网店，在网络上做起了买卖。在刘海村，开网店的绝对不止刘成鹏一个。村民周琳也开起了网店，现在是三个“蓝钻”，销量一直往上走。庄稼人开网店卖啥呢？大伙网上销售的东西，与一个人有关，就是刘海村的党支部书记刘成堂。

村支书建起“淘宝团” 一村26户农民开网店

今年48岁的刘成堂早在1996年就筹建了成武县鹏达木制品出口有限公司，靠当地林木资源生产各种木制工艺品、木制家具、厨具、寝具等高档产品，主要出口韩国、日本、意大利、阿联酋等国家。

靠着多年的摸打滚爬和诚信经营，到2012年，公司固

定资产已达1800多万元。然而，自2013年初，由于受国际经济形势影响，致使对外出口销售受挫，企业甚至到了“无商可务”的地步。

难则思变。刘成堂于2013年4月注册了4个网店，组建了61人的电商团队。“发现电商可以把销量解决一部分，我就琢磨着

让更多人开网店卖我的产品。”刘成堂说。

刘成堂筛选了62名发展对象，采用“带着转、领着看、掰着指头算”等办法，增强了他们淘宝的信心和决心。团队中，有个叫刘启航的大学生，期初对发展电子商务信心不足，通过外出参观学习，使他

改变了认识，立即注册了“启航店”，目前月收入都在两万元以上。

同时，身为刘海行政村党支部书记的刘成堂还对刘海村进行淘宝的村民每户给予1000元的注册资金进行扶持。仅半年时间，就使刘海行政村有26户农民在家开起了网店。

小小“袖珍村”成了 干净富裕的“样板村”

解决了人手的问题还面临技术问题，刘成堂聘请专业人士对团队人员进行语言、询问技巧、议价等全方位的培训。通过培训，使他的团队人员对业务的开展，由慢到快，由生到熟，成了淘宝行家里手。

“发展电子商务的最终目

的是，就是更好、更快地占领市场。要想拥有市场，必须依靠新科技，开发新品种。”对此，公司根据市场变化和客户需求，开发研制新品种200多个，其中有11项获得了国家专利。

电子商务为企业发展插上了“金翅膀”，使企业销售收

入卯足了劲地“跑着长”。2014年网上交易额达到1200万元；今年1—6月，已实现网上交易800万元。

逆境趟出致富路，富了自己惠乡亲。在城乡环卫一体化工作中，刘成堂先是投入5000元修垫了村里的“断头路”；投

入10000多元修复了村里的路肩，投入10000多元根治了村里的自然垃圾，投入3600多元美化了村里的环境。在他的带领下，村“两委”班子成员和村民们有钱的出钱，有力的出力，全村老幼纷纷上阵，使刘海村成了全镇闻名的“样板村”。

进入三伏天 菜价跌了肉价涨了

本报菏泽7月15日讯(记者 董梦婕) 进入七月后，气温飙升，暑热难当。据菏泽市生活必需品监测系统显示，7月1日到10日菜价跌了肉价涨了。

菏泽市生活必需品监测系统显示，7月1日到7月10日重点监测的18种蔬菜平均价格为2.53元/公斤，环比下降4.0%。其中，菜花、豆角、大白菜、茄子和西红柿价格环比降幅较大，幅度分别为15.0%、13.3%、11.8%、11.5%和10.5%。大葱、葱头、胡萝卜、白萝卜和莴笋价格环比升幅较大，幅度分别为8.9%、3.0%、2.2%、1.9%和1.3%。

从4月中旬开始上涨的猪肉价格本旬依然上涨，涨幅较前期略有扩大，今年上半年猪肉精瘦肉和五花肉全市平均价格分别为24.44元/公斤、19.36元/公斤，与去年上半年平均相比，分别上涨1.66%、3.09%。

市场普遍反映此轮猪肉价格上涨的根本原因是生猪供应量下降，并非市场需求量增加，随着气温逐渐升高，肉类消费进入传统淡季，市场需求可能进一步减少，预计未来两三个月国内猪肉价格仍呈震荡上涨态势。

本旬菜花价格冲高回落，专家表示主要由于内蒙古、甘肃等地区菜花大量上市，量大价格走低，再加上菏泽又是农业大市，应季蔬菜种植面积相对较大，今年雨水充沛，气温适中，蔬菜长势良好，目前正是蔬菜集中上市时节，致使有些县区农贸市场出现菜花价格跌幅在50%左右。

本旬大葱价格环比涨幅最大，但涨幅已经明显收窄，市场反映时下正值新葱种植期，由于去年大葱销售行情低迷，严重打压了种植户培育葱苗的积极性，导致目前葱苗供应量减少，同时，现阶段是大葱供应的空窗期，冬储大葱销售现已基本告罄，新葱要等到8月才能上市，导致市场上大葱的供应量明显减少，价格上涨。

分类信息 品牌推荐

广告热线：
15253007919

遗失声明

菏泽玖香食品有限责任公司机构代码证(代码326136602)正、副本丢失(有效期20150104到20190103)，声明作废。

商机

跟我干水站 一年赚几万
我投设备 你投场地

现面向小区、综合市场、乡镇农村、沿街门市免费安装多媒体自动售水机。

合作电话：0530-5628100

专治糖尿病肾病，蛋白尿，肾炎，慢性支气管炎，肺气肿哮喘，肺心病，肺纤维化，疗效确切。
详情电话：15154403066

盼盼木门
PANPANWOOD DOORS
地址：长江路华平小区南门德乾玖号西临电话：5611711

环氧地坪漆
电话：18765307099 5338099
地址：菏泽市牡丹区恒盛大市场D5-32号